

国务院办公厅印发《若干措施》 加快完善生育支持政策体系 推动建设生育友好型社会

新华社北京10月28日电 国务院办公厅日前印发《关于加快完善生育支持政策体系推动建设生育友好型社会的若干措施》(以下简称《若干措施》)。

《若干措施》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,认识、适应、引领人口发展新常态,完善生育支持政策体系和激励机制,健全覆盖全人群、全生命周期的人口服务体系,有效降低生育、养育、教育成本,营造全社会尊重生育、支持生育的良好氛围,为推动实现适度生育水平、促进人口高质量发展提供有力支撑。

《若干措施》从4方面提出系列生育支持措施。

一是强化生育服务支持。增强生育保险保障功能,指导有条件的地方将参加职工基本医疗保险的灵活就业人员、农民工、新就业形态人员纳入生育保险。完善生育休假制度,保障法律法规规定的产假、生育奖励假、陪产假、育儿假等生育假期落实到位。建立生育补贴制度,指导地方做好政策衔接,积极稳妥抓好落实。加强生殖健康服务,指导各地将适宜的分娩镇痛以及辅助生殖技术项目纳入医保报销范围。

二是加强育幼服务体系建设。提高儿童医疗服务水平,及时将符合条

件的儿童用药按程序纳入医保报销范围。增加普惠托育服务供给,优先实现托育综合服务中心地市级全覆盖,大力发展社区嵌入式托育,积极支持用人单位办托、家庭托育点等多种模式发展,大力发展托幼一体服务。完善普惠托育支持政策,鼓励有条件的地方结合实际对普惠托育机构给予适当运营补助。促进儿童发展和保护。

三是强化教育、住房、就业等支持措施。扩大优质教育资源供给,支持中小学校积极开展课后服务和社会实践项目,鼓励各地出台多子女同校就读具体实施办法。加强住房支持政策,鼓励有条件的地方加大对多子女家庭购房的支持力度。强化职工权益保障,鼓励用人单位结合实际采取弹性上下班、居家办公等方式,营造家庭友好型工作环境。

四是营造生育友好社会氛围。积极构建新型婚育文化,大力倡导积极的婚恋观、生育观、家庭观。加强社会宣传倡导,实施人口高质量发展宣传教育专项行动。加强人口国情国策教育,将相关内容融入中小学、本专科教育。

《若干措施》要求,各地区、各有关部门要切实提高政治站位,增强做好新时代人口工作的责任感和使命感,细化优化具体措施,落实政府、用人单位、个人等多方责任,确保生育支持各项政策措施和任务落到实处,取得实效。

日本自民党众院选举因“黑金”丑闻大败 石破茂政权处于“更替的前夜”?

日本自由民主党27日在国会众议院选举中因“黑金”丑闻遭受重创,不仅自身失去过半议席地位,甚至其与公明党组成的执政联盟也没能过半。新任党总裁石破茂出任首相不足一月,因这次惨败面临党内追责呼声,能否维持政权,前景不妙。

“严厉的审判”

“我们受到了严厉的审判。”27日晚,石破茂在日本广播协会一档节目中脸色阴郁地说,对自民党而言,这次选举“非常艰难”。

日本媒体28日公布的计票结果显示,众议院465个席位中,自民党仅获191席,比选举前减少65席。这是自民党自2009年以来最差战绩。那一年,民主党上台,自民党直到2012年方夺回政权。

自民党去年年末曝出党内派系设秘密资金吃回扣丑闻,民意支持率受重挫,一直难见起色。今年8月,时任首相岸田文雄宣布放弃竞选连任党首。投票日前不久,媒体曝出,因“黑金”丑闻未获得自民党提名的一批“独立”候选人仍旧获得来自自民党的竞选资金,在日本社会进一步激起众怒。

牵涉“黑金”丑闻的多名政客在本届众议院选举中落选,包括前文部科学大臣下村博文。另外,包括前干事

长甘利明在内的多名自民党重量级人物也未能当选。

受自民党“黑金”丑闻拖累,执政伙伴公明党议席减少8席,降至24席,党首石井启一在小选区落选。这是继2009年后公明党党首再次落选。即便算上因“黑金”丑闻未获自民党提名、以独立候选人身份当选的几名前议员,执政联盟距离过半所需的233席仍有差距,未能达到石破茂选前设定的“胜负线”。

一名自民党籍前阁僚直言:“执政党未能过半是首相的责任。”

石破茂承认,就“黑金”丑闻,自民党反省不够,远未能重获国民信任。他同时表示无意辞职,“为了实现我们提出的政策,必须尽最大努力”。

东京大学政治与公共政策学教授牧原指出,“国民对秘密基金丑闻的批判越来越强烈”,越来越呼吁公平,拒绝议员政客特权。他认为石破茂需要落实政治改革才能赢回国民信任。

“政权更替的前夜”

政治改革是石破茂在首相就职演说中的主张之一,也是最大在野党立宪民主党新任党首野田佳彦在这次选举中打出的旗号。共同社报道,野田借此吸引温和派选民的策略奏效,立

宪民主党所获议席从上届的98席猛增至148席。

这名前民主党籍首相27日晚说,立宪民主党实现阻止执政联盟过半这一目标,取得“重大成就”。他愿意与国民民主党等其他在野党真诚对话、寻求共识,争取联合执政。他本人将在新一届众议院开幕当天的首相指名选举中争取当选。

在野田看来,只有实现政权更替才能实现政治改革。“我们现在的确实处于政权更替的前夜”,他说,“这不是结束,而是开始。”

不过,日本立命馆大学政治学教授上久保诚人早些时候接受法新社采访时指出,野田的立场“在某种程度上与自民党相似,他基本上是保守派”,许多选民因而觉得立宪民主党或野田可以替代自民党。然而东京大学教授牧原认为,立宪民主党缺少切实可行的政策,如果现在上台并试图改变现行经济和外交政策,最终只会垮台。

无论立宪民主党还是自民党,能否找到盟友形成议会多数,前景并不明朗。一些在选举中斩获颇丰的主要在野党已经表示拒绝与自民党联手。

国民民主党与立宪民主党同样是从原民主党分裂出来,在本次选举中获得28席,比上届增加三倍。党首玉木雄一郎27日表示,不会考虑与自民党或公明党联合执政,但愿意就具体政策与其他政党展开

合作,无论对方是执政党还是在野党。

另一在野党日本维新会获38席,较上届减少5席。党首马场伸幸27日同样表示不会与自、公两党联合执政。同时,这一有翼政党与立宪民主党政策分歧较大,联手前景成疑。

“恐成‘短命的内阁’?”

日本瑞穗信息研究所高级经济学家酒井才介接受路透社采访时说:“选民对执政联盟的审判比预期更严厉,本届政权延续的不确定性增加了。”

石破茂9月27日当选自民党新任总裁,10月1日当选首相,9日就宣布解散众院、提前大选,创下战后首相当选后解散众议院的最快纪录。他本想趁热打铁,打在野党一个措手不及,但事与愿违。

自民党“二号人物”、新任干事长森山裕向石破茂建议尽快提前大选。日本媒体推测森山可能引咎辞职,替石破茂为选举失利担责。有分析认为,石破茂当选首相还不到一个半月,现在就下台,可能会导致日本政局动荡。而且,美国总统选举定于11月5日投票,如果届时日本首相人选未定,可能引发外交风险。

美联社称,石破茂可能至少能坚持到12月底国会通过一些关键预算案之后,只是,自民党如今凝聚力下降,日本可能再次进入“短命内阁”时期。

新华社专特稿

伊朗外长称: 事前“收到”以色列袭击信息

据新华社德黑兰10月28日电 伊朗外长阿拉格齐27日说,以色列26日袭击伊朗前,伊朗就已“收到”相关信息。

据伊朗迈赫尔通讯社报道,阿拉格齐27日在参加伊朗议会国家安全和外交政策委员会会议时说:“我们在遭袭前一晚就收到袭击可能发生的信息,这使我们确定袭击即将发生。我

们还与各方交换了信息,并在袭击发生前就采取了必要措施。”

阿拉格齐表示,伊朗保留回击以色列侵略的权利,将在“适当时候”回击以色列。

据以色列媒体26日报道,以色列在打击伊朗前,不仅提前告知了美国,还通过“多个第三方”提前告知了伊朗。以色列总理办公室当天否认以方提前向伊朗“通气”。

中华文化、展示中国形象。广泛开展形式多样的国际人文交流合作。更加积极主动地学习借鉴人类一切优秀文明成果,创造一批熔铸古今、汇通中外的文化成果。

习近平最后强调,建设文化强国是全全社会的共同任务。要加强党中央对宣传思想文化工作的集中统一领导,完善文化建设领导管理体制机制。各级党委和政府要切实加强组织领导,做好干部配备、人才培养、资源投入等工作,调动各方面积极性主动性创造性,汇聚起文化强国建设的强大合力。



探秘中国西极

这是在新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州乌恰县拍摄的中国西极碑(10月25日摄,无人机照片)。

近日,“巡礼中国西极 跨越昆仑天山”多学科科考队对新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州境内地质遗迹、地理环境、文化遗存和重要地理标志进行了为期8天的实地考察。专家学者表示,相关地质考察、历史文化考察和生态多样性研究有效促进了不同学科之间的交叉合作,有助于推动相关领域的学术研究,同时也将促进社会大众对于自然与文化遗产保护的关注和理解,为推动我国科学研究和地方经济社会发展贡献力量。

新华社发

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

销户公示

由晨风(江苏)国际会议中心有限公司承建的晨风国际会议中心5#楼装修、消防改造工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年10月29日至11月28日),如有异议,请向常州市金坛区建设管理中心反映,联系电话:0519-82695111。

晨风(江苏)国际会议中心有限公司
2024年10月29日

央行再推新工具—— 公开市场买断式逆回购有何用途?

新华社北京10月28日电 中国人民银行28日宣布推出新工具——公开市场买断式逆回购。这个货币政策工具有何用途?此时推出这一工具释放出什么信号?

当日一早,中国人民银行发布公告称,为维护银行体系流动性合理充裕,进一步丰富央行货币政策工具箱,中国人民银行决定从即日起启用公开市场买断式逆回购操作工具。操作对象为公开市场业务一级交易商,原则上每月开展一次操作,期限不超过1年。

想弄懂此次推出的买断式逆回购,要先搞清楚央行的逆回购是个什么操作。

央行向市场上投放流动性,不是直接向金融机构“给钱”,而往往是通过“借钱”来实现。中国人民银行会向一级交易商购买有价证券,并约定一个期限,让一级交易商再把有价证券买回去。

简单来说,逆回购就是央行主动借出资金,通过从一级交易商购买有价证券来向市场投放流动性的操作。相较于逆回购操作,买断式逆回购有何创新和特点?

首先,买断式逆回购“买断”了有价证券再行回购或另行卖出的权利。根据公告,回购标的包括国债、地方政府债券、金融债券、公司信用类债券等。

目前,我国货币市场的主流模式是质押式回购,交易中债券押品被冻结在资金融入方账户,无法继续在二级市场流通。一旦出现违约

等情形,这种冻结不利于保障资金融出方权益。

“近年来,越来越多海外投资者进入我国债券市场,他们更习惯国际上普遍采用的买断式回购。”中国民生银行首席经济学家温彬认为,央行推出买断式逆回购,可以缓解质押品冻结对金融机构整体流动性监管指标压力,持续提升银行间市场的流动性、安全性和国际化水平。

其次,买断式逆回购可减少利率招标中的“搭便车”行为。

此前,在利率招标过程中,一些机构不积极参与投标,而是等待其他机构报出利率后,选择接受较低的利率,从而节省自身成本。这种好似“搭便车”的行为容易导致市场上的投标竞争不足,无法真实反映资金的需求程度。

此次公告明确,公开市场买断式逆回购采用固定数量、利率招标、多重价位中标。这意味着,机构可根据自身情况选择不同利率投标,按照从高到低的顺序依次中标,机构的中标利率就是自己的投标利率。

招联首席研究员董希淼认为,这样能减少机构在利率招标时的“搭便车”行为,更真实反映机构对资金的需求程度。而且,由于没有增加新的货币政策工具中标利率,突显了该工具仅作为流动性投放工具的定位,并不承担央行政策利率的职能。

此外,买断式逆回购能增强1年以内的流动性跨期调节能力。

当前,我国的货币政策工具箱中,有不少流动性投放工具,主要包括7天期公开市场逆回购操作,1年期的中期借

贷便利(MLF),以及投放长期流动性的国债买入和降准。

“此前货币政策工具箱中1个月到1年期的中短期流动性投放工具较为欠缺,此举将大大增强1年以内的流动性跨期调节能力。”温彬说,买断式逆回购期限不超过1年,预计将覆盖3个月、6个月等期限,有助于提升流动性管理的精细化水平。

今年以来,针对流动性管理,中国人民银行推出多个新工具:创设临时隔夜正、逆回购操作,开展公开市场国债买卖操作……此时为何又推出一个流动性管理的新工具?

“中国人民银行选择此时推出新工具,预计可更好对冲年底前MLF的集中到期。”东方金诚首席宏观分析师王青表示,启用买断式逆回购操作,可以有效平滑大额MLF到期引发的资金面波动,有助于保持年末流动性合理充裕。

据统计,11月、12月各有1.45万亿元MLF到期,共占目前MLF余额的四成以上。叠加政府债券加快发行,年末现金投放加大等因素,届时银行体系流动性可能面临较大补充压力。

降准也是一种增加流动性的方式。此前,中国人民银行行长潘功胜表示,年底审视市场流动性情况,择机进一步下调存款准备金率0.25个百分点。这意味着商业银行被央行依法锁定的钱减少,可获得更多长期流动性。

专家表示,新工具将进一步提升我国货币政策调控的精准性,更有能力维护年末流动性合理充裕,可为经济稳增长提供良好货币金融环境。

江苏省常州市烟草专卖局公告

常烟专〔2024〕公字第14号

2024年9月24日至10月13日,常州市烟草专卖局稽查人员对安能物流、圆通快递依法进行了检查,当场查获装有卷烟的包裹若干个,单号为:YT1211363880969、YT1210681619633、300580343414、YT2527979886967、YT2527979886664、YT2527979889759、YT2527979887717、YT2527979890896、YT2527979888079、YT2527979889069、YT2513990062460、YT2527979888040、YT2527979888138、YT1210711658391、YT1211424322478。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条规定,限当事人自本公告发出之日起六十日内到我局接受处理,如货主逾期不到,则该批卷烟将由我局依法进行处理。

本局地址:江苏省常州市新北区黄河西路202号
联系电话:0519-86622632

2024年10月29日

公告

《高新分区GX1004基本控制单元控制性详细规划(修改)》《常州市城镇开发边界内详细规划通则(2024版)》已经常州市人民政府批准(常政复〔2024〕121、122号),现根据相关法律法规的规定将上述规划进行批后公布,热忱欢迎广大市民监督。

一、公布地点:常州市自然资源和规划局网站
二、公布内容:详见常州市自然资源和规划局网站规划公示专栏
三、联系机构:常州市自然资源和规划局详细规划管理处(城市设计处)、常州市自然资源和规划局常州国家高新技术产业开发区分局
联系电话:0519-88061039、89883178
监督电话:0519-88060832
联系地址:常州市太湖东路103号1号楼常州市自然资源和规划局1206室 邮编:213000

常州市自然资源和规划局
2024年10月29日

声明作废 (销户公示)

86603740

△杨子恒遗失出生医学证明,出生证编号:V320244818,声明作废。
△张宇遗失行政执法证,证件编号:10040015502,声明作废。
△常州市建筑科学研究院集团股份有限公司遗失江苏增值税专用发票,票号:39490317,声明作废。
△江苏方志堂商业发展有限公司遗失公章,编号:320400006984,声明作废,寻回后不再使用。

注销公告

常州国际学校(社会组织统一信用代码:52320411509701432D),经理事会决定,即日起注销,请债权人自即日起45日内向本单位申报债权,逾期作放弃处置。特此公告。

常州国际学校
2024年10月29日